

СНОВА РИЧЛЕНД

В ГОСТИ К НАМ...

26 мая состоялась пресс-конференция, посвященная партнерству между общинами городов Славутича и Ричленда

Партнерство Славутич — Ричленд является одним из 18 партнерств, созданных в рамках украинско-американской программы "Партнерство громад для поширення досвіду місцевого самоврядування" (ППГ), осуществляемой при финансовой поддержке Агентства международного развития (США). Трехлетнюю программу выполняет фондация "Украина — США". Всего в рамках ППГ сотрудничают 18 пар городов, расположенных в различных регионах Украины и Соединенных Штатов. За время реализации ППГ в Украине побывали три американские делегации и две украинских посетили США. Кроме того, в Штатах побывали 12 представительниц делового мира нашей страны. В настоящее время деятельность ППГ подходит к концу. Однако, как сообщила координатор программы в Украине Людмила Дудник, финансирование будет продолжено еще на два года, однако партнерские пары городов будут отбираться (из числа имеющих) на конкурсной основе.

По мнению г-жи Дудник, партнерство Славутича и Ричленда, вероятно всего, продлится и в дальнейшем — ввиду его плодотворности.

В последних числах мая Славутич посетили представители американской делегации: Ванда Мунн, в недавнем прошлом член городского совета Ричленда; Ло Энн Эйерс, координатор ППГ, руководитель программы деловых связей штата Вашингтон, и Кристин Уоткинс — исполнительный директор программы содействия гостям города. Они встретились с представителями городских властей, местными предпринимателями, сотрудниками славутичского Агентства развития бизнеса и бизнес-инкубатора, членами координационного совета экономического развития города, с рабочими группами и комиссией по диверсификации ЧАЭС. Приняли участие в круглом столе, посвященном развитию сотрудничества представительниц женских организаций с местной администрацией.

(Окончание на стр. 2)

СНОВА РИЧЛЕНД В ГОСТИ К НАМ...

(Начало на стр. 1)

Результаты визита были обсуждены во время пресс-конференции, в которой участвовали представители как американской, так и украинской сторон.

— Вы у нас не впервые и уже знакомы с нашим экономическим механизмом. В чем, на ваш взгляд, слабые и сильные стороны нашей системы местного самоуправления?

Ванда Мунн:

— Один из вопросов, который мы имели возможность изучить в Славутиче, является вопрос передачи государственного имущества в коммунальную собственность. Ричленд пережил нечто подобное в 1958 году — с той, однако, существенной разницей, что передаваемые у нас объекты были в лучшем состоянии, чем у вас. Кроме того, передача происходила в городе, работающем на основе свободного предпринимательства, в то время как ваша ситуация с передачей мне очень мало понятна. Также я не могу разобраться в вашей банковской системе (общее оживление присутствующих, смех, возгласы: «Мы тоже не можем этого сделать!» — М.Р.), поэтому, к сожалению, не могу провести необходимые параллели. Несомненно, что в результате передачи в собственность города отдельных объектов с последующим их выкупом любым желающим, муниципальная власть получила необходимые средства для содержания города в порядке. Примечательно, что выкупить привлекательные объекты для жителей Ричленда не составляло труда — если человек имеет работу, ему нетрудно получить банковский кредит.

Поэтому я не понимаю, как можно передавать объекты в коммунальную собственность, не имея системы свободного предпринимательства. Но если вы знаете, как это сделать, и город сможет свободно, ни у кого не спрашивая, передать эту собственность жителям города, получая при этом средства в городскую казну на поддержание и развитие в будущем городской инфраструктуры, — это очень хорошо.

— Последний раз вы приезжали в Славутич в июле минувшего года. Какие перемены, возможно, незаметные нам, заметили вы?

Ванда Мунн:

— Необходим ремонт улиц, надо улучшить качество коммунальных услуг (по печальному стечению обстоятельств, американские гости вновь посетили наш город в период отключения горячей воды — М.Р.), стоит обратить внимание на внутреннее состояние городских зданий. Я знаю, сколько надо иметь денег

вашей нынешней деятельности было изучение вопроса развития международного туризма в Славутиче. Вы считаете это реальным — в условиях малой экологической привлекательности нашего региона?

Кристин Уоткинс:

— Интересна история создания города — она не типична, и потому была бы интересна потенциальному туристу. Кроме того, у региона богатая история, и она тоже могла бы быть интересна. Но вот над чем вам стоит

фортно. Над выполнением последнего условия вам еще нужно много работать. Вы пока не готовы принять этих людей — ни ваше автобусное сообщение, ни ваши гостиницы, ни ваши рестораны не удовлетворяют иностранных туристов. Заметьте — я сказала: пока не готовы. Администрации ЧАЭС необходимо тесно сотрудничать с правительством, чтобы предоставить иностранцам возможность легко добраться как в Украину, так и в Славутич. Это есть самая актуальная ваша проблема.



на такие ремонты. Хотелось бы еще посоветовать конкретные пути решения этих проблем...

Ло Энн Эйерс:

— У вас высадили много деревьев, покрасили отдельные строения, отремонтировали повреждения, возникшие в результате прошлогоднего наводнения. Но отдельные элементы инфраструктуры становятся все хуже и хуже: дороги, фонтаны, в частности, возле горисполкома и... другое. Появились магазины, где торгуют сувенирами со славутичской символикой. Я часто пыталась потратить деньги в ваших магазинах, и сделала это, правда не без труда. Отдельные из посещенных нами фирм выглядят более жизнеспособными, чем во время нашего первого визита. И еще: мне кажется, на улицах стало больше детских колясок.

— Одним из направлений

задуматься: кто будет этот потенциальный турист? Иными словами — у вас есть продукт, и надо заняться его маркетингом.

Ванда Мунн:

— У вас есть то, что на сегодня является большим минусом — я об аварии на ЧАЭС, но благодаря этим событиям у вас есть имя, которое хоть что-нибудь, но говорит каждому человеку, живущему в мире. Мир о вас уже знает. Чернобыльская катастрофа — дело ужасное и одновременно ужасно интересное. Есть люди, которые хотят поглядеть на место трагедии, думаю, их немало. Кроме того, они хотят из первых уст узнать, что здесь происходило на самом деле, и что вы думаете об этом. Есть, конечно, и те, кто никогда не приедет сюда, как их ни уговаривай, но есть те, кто приедет — при условии, что им будет интересно, безопасно и ком-

— Лично для вас в слове «Чернобыль» больше отрицательного или положительного?

Ванда Мунн:

— Естественно, отрицательного. Но в ваших силах сделать это место лучшим на земле.

Говоря о результатах визита, украинская сторона чрезвычайно высоко оценила значение проведенных в его рамках встречи, тренинги и круглые столы для развития предпринимательства Славутича. Гости были более сдержаны в оценках. Г-жа Эйерс подчеркнула, что подлинное значение этой работы будет заметно, когда она даст свои плоды.

Мая РУДЕНКО
Фото Оксаны
НЕДИЛЬНИЧЕНКО